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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Dar atenção aos trabalhos de melhoramento das Actividades de Férias 

 

Com a aproximação das férias de Verão, e para que as crianças e os jovens 

possam aproveitar os seus tempos livres, o Governo disponibiliza, anualmente, 

diversas Actividades de Férias e opções de formação, para ajudar os alunos a 

desenvolverem os seus interesses, a explorarem as suas potencialidades e a criarem 

uma atitude de vida e relações pessoais positivas, projecto que tem sido bem acolhido 

pelos residentes ao longo dos anos. No entanto, muitos encarregados de educação 

queixaram-se, recentemente, de que os seus filhos não conseguem ser 

seleccionados no sorteio ou que o horário do curso não é adequado, o que é 

lamentável. 

Há dias, foram publicados os resultados das inscrições para as Actividades de 

Férias para este ano, com um total de 45 000 vagas, e cerca de 32 000 pessoas foram 

seleccionadas no sorteio, representando 70 por cento do número total de vagas, 

significando isto que 30 por cento das vagas não foram aproveitadas devido à falta 

de inscrições. Este fenómeno pode dever-se ao facto de ter havido um excessivo 

número de inscrições em algumas actividades mais procuradas, fazendo com que 

muitos candidatos não conseguissem ser seleccionados. A entidade organizadora 

dispunha de um mecanismo de escolha suplementar para as vagas remanescentes, 

por ordem de chegada, mas muitos candidatos desistiram por não terem conseguido 

escolher as suas actividades preferidas. Esta situação reflecte a incerteza existente 
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nos actuais mecanismos de sorteio e de escolha suplementar para as vagas 

remanescentes.  

O actual mecanismo de sorteio e de escolha suplementar já entrou em vigor há 

muitos anos, o que demonstra, de facto, uma certa justiça, mas vale a pena discutir 

se há espaço para aumentar o número de vagas. Nos últimos anos, aumentaram-se 

as variedades dos cursos de Actividades de Férias, mas o número de vagas manteve-

se em cerca de 45 000, representando uma redução de cerca de 21 por cento em 

comparação com as 57 000 vagas de 2019, o que aumenta, indirectamente, a 

concorrência em relação às actividades mais procuradas. O Governo deve proceder 

a uma avaliação cautelosa sobre a possibilidade de aumentar o número total de vagas 

e de ajustar a proporção dos cursos mais procurados. Além disso, tendo em conta os 

dados das inscrições ao longo dos anos, os serviços competentes podem classificar 

os cursos conforme a sua popularidade e criar um mecanismo de inscrição por níveis. 

Isto não só aumentaria a flexibilidade e a diversidade das opções dos residentes, 

como também reduziria, eficazmente, a incerteza resultante do actual mecanismo de 

sorteio e de escolha suplementar. 

As Actividades de Férias realizam-se, principalmente, durante os meses de Julho 

e Agosto, e os cursos, na sua maioria, são realizados no período diurno de segunda-

feira a sábado. No entanto, as escolas de Macau só começam as férias de Verão em 

meados de Julho, ou até na segunda metade do mês, por isso, muitos alunos 

seleccionados no sorteio não conseguem participar devido a conflitos entre o horário 

das Actividades de Férias e os horários escolares. Esta situação não só afecta a 

participação real nos cursos, mas também diminui a probabilidade de os alunos serem 
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seleccionados no futuro, devido às faltas registadas. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Que motivos levaram à redução, nos últimos anos, de um número significativo de 

vagas nas Actividades de Férias? O Governo dispõe de algum mecanismo para 

determinar o número de vagas das Actividades de Férias? No planeamento das 

actividades anuais, quais são os critérios de avaliação adoptados pelo Governo 

para ajustar o tipo de actividades e o seu conteúdo? Para além das actividades 

mais procuradas, como vai o Governo recolher as opiniões dos encarregados de 

educação e dos alunos, para melhorar o plano das Actividades de Verão? Por 

exemplo, vai criar cursos de natureza semelhante à das actividades mais 

procuradas e aumentar as respectivas vagas? 

2. Para além do ajustamento do tipo e do número de vagas das Actividades de Férias, 

o Governo vai melhorar o actual mecanismo de sorteio? Por exemplo, vai tomar 

como referência os dados relativos às inscrições dos anos anteriores, separando 

as actividades mais procuradas das outras, definindo dois períodos de inscrição e 

permitindo aos participantes, aquando da sua inscrição, escolherem diferentes 

tipos de actividades, para, assim, aumentar a probabilidade de serem 

seleccionados no sorteio? 

3. Tendo em conta que as férias de Verão começam em meados ou na segunda 

quinzena de Julho, o Governo vai, em articulação com o calendário escolar, ajustar 

o horário dos cursos ou de realização das Actividades de Verão? De que 

mecanismos dispõe o Governo para facilitar a vida dos alunos afectados, de modo 
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a não prejudicar a probabilidade de serem seleccionados no sorteio devido à baixa 

taxa de assiduidade nas Actividades de Férias?  

 

27 de Junho de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

  Ma Io Fong  

 


